
EXPUNERE DE MOTIVE

Iniţiativa legislativă are ca scop completarea Legii nr. 80/1995 

privind statutul cadrelor militare, pentru situaţia în care un student 

admis într-o instituţie de învăţământ militar, din cauze ce nu îi sunt 

imputabile, este declarat inapt prin decizie medicală definitivă de către 

autorităţile competente.

Această situaţie nu este acoperită legal nici prin legea pe care o 

modificăm, nici prin Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, care 

reprezintă cadrul general privind organizarea învăţământului în 

România.

în prezent, studentul, care din motive neimputabile lui devine 

inapt, este exmatriculat, fără a obţine diploma de licenţă, şi obligat să 

restituie cheltuielile pentru studiile efectuate.

Dar, ar trebui ţinut cont că hotărârea pe care un tânăr o ia de a 

intra în rândurile militarilor, nu este uşor de luat şi implică o atitudine 

plină de seriozitate şi dedicaţie pentru această carieră dificilă, cariera 

militară.

De asemenea nu trebuie uitat faptul că, înainte de examenul de 

admitere în învăţământul superior militar este efectuată o atentă 

verificare medicală şi numai candidaţii declaraţi sănătoşi şi apţi în 

urma acesteia pot să participe mai departe la testările teoretice.

Intenţia acestei propuneri legislative este de a oferi studentului 

devenit inapt din motive neimputabile lui, posibilitatea să poată opta 

pentru finalizarea programul de studii şi să poată obţine la final 

diploma de licenţă, fără a i se acorda gradul militar. De asemenea, în 

cazul în care studentul respectiv alege să renunţe la continuarea 

studiilor să nu mai fie obligat la plata cheltuielilor corespunzătoare 

perioadei în care a fost cuprins în programul de studii.



Este important de menţionat că propunerea legislativă va fi 

aplicabilă tuturor structurilor militare, componente ale Sistemului 

Naţional de Apărare.
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Prin prezenta, Ludea Dina MUNTEAN, senator în Parlamentul României, 
solicit includerea în lista iniţiatorilor propunerii legislative L198/2023 - 
Propunere legislativă pentru completarea Legii nr.80/1995 privind 

statutul cadrelor militare, aflată în dezbaterea Senatului.

Vă mulţumesc.

Senator Lucica Dina MUNTEAN, 
Grup Parlamentar PNL
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